



ayer

Año VIII. N.º 2.157. Jerez: Viernes 22 de Enero de 1943

Caracuel, 7. — Teléfono, 2008

Realiza una nueva hazaña la División Azul

Ha rechazado, con todo éxito, varios ataques en el frente septentrional ruso

Los alemanes anulan en Stalingrado, en durísimos combates, los intentos rojos de hundir el frente

Berlín.—La División Azul de Voluntarios españoles-declaran los centros berlineses-ha rechazado ayer con todo éxito varios ataques de las fuerzas enemigas en el sector Septentrional del frente Este.—Efe.

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el sector Sur del frente del Este, los soviets han proseguido sus encarnizados ataques. En todas partes han sido rechazados con grandes pér-

didias. Los días 19 y 20 de enero perdieron 52 tanques, 24 de ellos a consecuencia de un contraataque llevado a cabo por una división blindada. Aviaadores alemanes y rumanos han dispersado, atacando en oleadas con-

(Pasa a la página sexta)



La guerra en el arte alemán. He aquí un cuadro del pintor alemán Alfonso Schneider, de los que se exponen en la Gran Exposición de Arte que tiene lugar en Munich.

LA SECCION FEMENINA ha hecho una gran labor en la lucha contra la mortalidad infantil y la vacunación antidiftérica

El Servicio Sanitario Social va a ser organizado definitivamente

CONTINUA SUS TAREAS EL VII CONSEJO NACIONAL

Pilar Primo de Rivera recibe las insignias de Hermana Mayor de la Archicofradía del Apóstol

Santiago de Compostela.—En la Catedral, y ante el altar mayor del Apóstol Santiago, se ha celebrado esta mañana, a la una, el acto de imponer a la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, las insignias de hermana mayor de la Archicofradía del Apóstol Santiago.

La delegada nacional leyó la promesa de ritual, que le tomó el decán, señor Portela, y a continuación le fueron impuestas las insignias de hermana mayor de la Archicofradía. Seguidamente Pilar Primo de Rivera subió al camarín en que se venera la imagen pétrea del Santo Apóstol, a la que como es costumbre besó y abrazó.

Desde la basílica, y pasando por la Puerta Santa, la delegada nacional se dirigió a los locales de la Archicofradía del Apóstol, en donde de manos de su presidente recibió el pergamino en que se hace constar el acuerdo de aquella institución, proclamándola hermana mayor.—Cifra.

cial y de guerra. Añade que se ha inaugurado la Escuela Central de Instructoras de Sanidad del Estado, en la que se han realizado dos cursos de enfermeras para la lucha antituberculosa.

A continuación expuso la labor realizada en la lucha contra la mortalidad infantil. Cita también una amplia estadística de esta labor, que ha duplicado la del año anterior.

La Sección Femenina colabora con la Jefatura de Sanidad, y a través de las Delegaciones de Sanidad en luchas sanitarias del Estado, en las que las enfermeras y divulgadoras prestan su servicio voluntariamente. Expone después que se han realizado dos campañas sanitarias bajo las órdenes de la Delegación Nacional de Sanidad: una de vacunación antidiftérica y la otra contra la mortalidad infantil, originada por trastornos nutritivos de los niños.

Hizo balance de los proyectos del año 1942 y da soluciones a los defectos que durante el mismo han surgido.

Los proyectos para 1943 son: continuar las dos campañas sanitarias y realizar otras de higiene; organizar definitivamente el servicio sanitario social para colaborar en la lucha contra la mortalidad infantil e intensificar la formación de las camaradas que han de realizarla.

Expone a continuación el proyecto de crear la Escuela Central de Enfermeras de Falange.

EFICACIA DE LA LABOR SANITARIA DE LA FALANGE

Seguidamente, el camarada Luis Navas Miguel, asesor nacional de Sanidad de la Sección Femenina, desarrolla el tema "Actividades sanitarias de la mujer falangista". Se refiere a los resultados y a la experiencia obtenidos de las campañas sanitarias llevadas a cabo por la Sección Femenina durante los años 1941 y 1942.

Cita las cifras de mortalidad en España por difteria en el período comprendido entre los años 1939 y 1940, ambos inclusive, señalando que esta mortalidad se elevaba a cuatro mil fallecidos anualmente durante el citado período. En 1941 la Sección Femenina hizo su campaña de vacunación antidiftérica y el resultado de ella es que durante el año 1941 el número de fallecidos por difteria fué de 1.575, es decir, menos de la mitad.

A continuación se ocupa de la campaña contra la mortalidad infantil. Termina su intervención haciendo hincapié en la importancia de continuar esa labor sanitariosocial emprendida por la Sección Femenina, con objeto de evitar la morbilidad y la mortalidad en España, sobre todo, la mortalidad infantil, aspecto que reclama la más urgente atención.—Cifra.

LA SESION DE LA TARDE

Santiago de Compostela. — A las cuatro de la tarde comenzó su sesión como reanudación de la celebrada por la mañana, el VII Consejo Nacional de la Falange Femenina.

La secretaria nacional, camarada Sira Manteola, habló de la coordinación y dependencia con otras Delegaciones.

Después la camarada jefe de Doctrina y Estilo, Luisa María Aramburu, leyó un resumen de los trabajos llevados a cabo por su Departamento, principalmente los realizados por medio de los libros de formación.

A continuación el asesor nacional de Religión, R. P. fray Justo Pérez de Urbel, pronunció una conferencia análisis de la labor realizada por la Sección Femenina durante el año anterior.

Después de la sesión se han distribuido a todas las delegadas provinciales lotes de libros enviados por la Vicesecretaría de Educación Popular para que figuren en las Bibliotecas de la Sección Femenina.

La jefe de las Juventudes de la Sección Femenina del Reich ha dirigido el siguiente telegrama a la delegada nacional de la Falange Femenina, Pilar Primo de Rivera: "En el curso del Consejo Nacional de la Falange Femenina te deseo éxito y te saludo cordialmente."—Cifra.

"No repudiamos a pueblos a los que mucho debemos"

El Presidente chileno afirma que la ruptura con Alemania, Italia y Japón, es sólo diplomática y de carácter transitorio

La actitud de Chile no influirá en la Argentina, dice el Presidente Castillo

Buenos Aires.—La actitud de Chile no influirá en la Argentina por lo que respecta al mantenimiento de las relaciones diplomáticas con las potencias del Eje, ha declarado el Presidente de la República, doctor Castillo.

Añadió a preguntas de los periodistas, que la actitud de la Argentina por lo que respecta a los problemas internacionales, es ya suficientemente conocida.—Efe.

Entre los Gobiernos británico y soviético, no hay diferencia, dice Eden

Mientras, el vicepresidente yanqui aprende el idioma ruso

Londres.—No existe diferencia entre los Gobiernos británico y soviético, ha declarado Eden en la Cámara de los Comunes.—Efe.

Washington.—El vicepresidente de los Estados Unidos, Wallace, ha anunciado a la prensa que está aprendiendo el idioma ruso.—Efe.

SUIZA REPRESENTARA A CHILE EN LOS PAISES DEL EJE

Santiago de Chile.—Las notificación de ruptura hecha por la Cancillería a los diplomáticos del Eje ofrece a éstos toda clase de garantías personales hasta su salida del territorio nacional.

Oficiosamente se sabe que Suiza será encargada de representar los intereses chilenos en los países del Eje.—Efe.

DISCURSO DEL PRESIDENTE CHILENO

Santiago de Chile.—El Presidente de la República ha dirigido al país su anunciada alocución dirigida a todos los Gobiernos americanos.

El problema internacional—dijo—iba convirtiéndose en motivo de luchas internas. La lucha mundial es el choque de ideologías antagónicas que afectan a la estructura social de todo orden civilizado.

Nuestro país decretó desde el primer momento la no beligerancia para los países americanos, única obligación primordial que imponía la conferencia de Río de Janeiro. Hoy—agregó el Presidente chileno—los pueblos hermanos de América solicitan una colaboración mayor. En vista de todo esto he decidido suspender las relaciones con Japón, Alemania e Italia.

Esta medida estrictamente diplomática no supone que repudiamos a es-

tos pueblos a los que mucho debemos, cuya amistad no puede turbarse con una medida de carácter transitorio.

Pido a todos que acepten con tranquilidad esta medida extrema, impuesta por los intereses de solidaridad continental.—Efe.



El comandante alemán de una división de Infantería, Karl Eibl, que ha sido condecorado por el Führer con las Hojas de Roble con Espadas para la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro. (Foto Trassócean)

TU PENSAMIENTO, cada día, ha de estar más vinculado a tus hermanos españoles que, voluntarios heroicos, luchan en la División Azul contra el COMUNISMO.

¿Has aportado ya tu Aguinaldo para estos bravos Combatientes? NO OLVIDES que el 31 de enero próximo queda cerrada la suscripción a tal fin.

Editorial

Servicio de la mujer en la Falange

Es un tópico falso de fundamento, propio de pasados tiempos, el considerar a la mujer como simple espectadora pasiva, sin que pueda y tenga deber a participar en la lucha de la vida. El VII Consejo Nacional de la Sección Femenina pone de relieve el quehacer que incumbe a la mujer en las tareas de la Patria, sin que por ello sufra menoscabo alguno su feminidad. En los tiempos nuestros y más exactamente en la hora presente del mundo, los pueblos no sólo participan en los conflictos puramente bélicos, sino hasta en las batallas económicas y una serie de actividades benéficas, sanitarias, de tipo eminentemente espiritual, se atribuyen con razón a la mujer, que cumple todas estas altísimas finalidades en el servicio de sacrificio y abnegación que lleva a cabo dentro de los cuadros de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Cumple también a la mujer falangista dar ejemplo de feminidad dentro de la actividad docente y universitaria. Frente al peligro que existió en el tiempo liberal y principalmente marxista del abandono del hogar, esencial quehacer de la mujer, nuestras camaradas de la Falange aunan con la más exquisita y delicada feminidad entonada por el sello de distinción cristiana, las tareas hogareñas, con las que reclaman el imperativo de los tiempos. La mujer falangista, dando ejemplo de feminidad cristiana, reclama su puesto de honor en la vida. Por ello la mujer española estudiará Medicina o Filosofía, pero estos estudios los simultaneará con aquellos otros que le darán lustre y sentido humano a los primeros: los de Religión, Música, Artesanía, etc., que imponen las Escuelas de Formación y forjan el carácter en tantísimas ocasiones heroico y de temple netamente cristiano que caracterizan a las mujeres de España.

LA JORNADA JEREZ AL DIA

Pese al cuarenta plano sobre el que muchos descansan su obesa humanidad, algunos estuvieron a punto de hacer prácticas de planeadores impulsados por el ventarrón que sopió en las horas mañaneras de la jornada transcurrida. La aldadada de Febrero el loco se escuchó lejana y fué el día de ayer un anticipado aviso de su aparición en el calendario, tal fué el variado cariz climatérico del día, que degeneró en copiosa lluvia a poco de hacerse la luz que nos suministra la Sevillana.

Tan sólo ello de especial mención arrojó la jornada transcurrida. La vida ciudadana, en todos sus diferentes aspectos, se desenvolvió en el mismo tono apacible, sosegado y laborioso que la enmarca consuetudinariamente.

En las peñas deportivas va en "crescendo" la animación y los comentarios en torno al torneo de la fase final de la Liga, tan inmediata ya, y los pareceres y comentarios acerca de la situación en que se colocará el Jerez son muy variados, aun reconociéndose que forman mayoría los emplazados en el campo en que florece el optimismo.

El mal tiempo y la expectación desbordada por la proyección de "Goyescas" invitó a muchos a cobijarse al calor y la penumbra de la amplia sala del Villamarta, donde se administraron bien las dos horas de su pase por la pantalla.—P. P. T.

ES REELEGIDA LA JUNTA DIRECTIVA DEL CASINO NACIONAL

En junta general celebrada por el Casino Nacional quedó acordada la reelección de la Directiva que estaba así constituida:

Presidente.—El Duque de Santona. Director 1.º—Don Luis de Domecq y Rívero.

Director 2.º—Don Francisco López de Carrizosa e Ibarra.

Depositario-contador.—Don Ricardo Molina Alcaro.

Secretario.—Don Aurelio Segovia y de Mora Figueroa.

CUPON DE LOS CIEGOS

Número premiado ayer: 948

FARMACIAS DE GUARDIA

Ballesteros, plaza San Juan, 15 y Durán, Medina, 7.

Boletín Meteorológico

Temperatura máxima, 16'8; ídem mínima, 12'0; ídem media, 14'4; máxima al sol, 19'6; temperatura a 00'10 milímetros sobre el suelo, 10'5; presión barométrica media, 745'6; evaporación en milímetros, 2'0; lluvia en el día de hoy, 0'7; ídem desde primero de septiembre, 474'9; ídem en el mismo período del año anterior, 296'2.

AZULEJOS

Grandes existencias de azulejos en todas formas y tamaños; en colores blanco, negro, gris, almendra, azul, rosa, verde, celeste y beige

Saneamientos "ALCAZAR" Pérez Galdós - Alcázar

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá, 14

370 Sucursales en la Península y Marruecos
Capital autorizado. 200.000.000.— de ptas.
Capital totalmente desembolsado. 125.000.000.— " "
Reservas. 90.528.661,56 " "

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursal en Jerez: PLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm 2.

CARBON A 0'65 KILO

de conglomerados mineral y vegetal, ideal combustible para calefacción, cocinas económicas y hornillas.

Diego Fernández Herrera 2. - Teléfono 1185
CISCO ORUJO A 0'70 KILO

NOTA DE LA ALCALDIA

En el día de ayer se constituyeron por el Excmo. Ayuntamiento los siguientes depósitos en la Subdelegación de Hacienda, a los efectos del pago de expropiaciones en su día por el valor de fincas que han de ser destinadas a la construcción de viviendas protegidas:

A favor de doña Margarita Dujat des Allimes y Diez, como propietaria de la finca "La Atalaya", pesetas 25.834'04, en concepto de depósito previo, y 1.352'33 como indemnización.

A favor de los señores don Enrique Gerardo y Patricio Gualterio Sandeman y Fenwick, dueños de la finca "Cruz Colorada", pesetas 5.529'60 en concepto de depósito previo, y 1.465 como indemnización.

A favor de los señores doña Lucía de los Ríos Montero y hermanas de don Gonzalo Pérez y Díaz de la Bárcena, como propietarios de la finca General Sánchez Mira 34 y 36, pesetas 66.062'20 en concepto de depósito previo y 8.803'80 como indemnización.

TOMA DE HABITO

En el Convento de las Monjas Agustinas del Espíritu Santo, del Puerto de Santa María, ha tomado el Santo Hábito la señorita jerezana Dolores Valero Molins, sobrina de los señores de Serrano (don Francisco).

Adoptó en Religión el nombre de Sor Teresita del Niño Jesús.

La ceremonia resultó muy solemne, pronunciando el capellán del Convento una sentida plática.

DE SOCIEDAD

Procedente de Marruecos ha llegado a ésta en uso de licencia el capitán de Artillería don Carlos Bitaubé Núñez.

—Fornos. Comedor y Bar.

—Han marchado a Madrid el marqués de Casa Vargas Machuca y su hijo don Jean Arturo Patrón de Sorpranis y Milheres.

—Con toda felicidad ha dado a luz un niño, que hace el cuarto fruto de su matrimonio, la señora doña Gertrudis Baños, esposa del redactor gráfico de "Ayer", don Manuel Iglesias Jiménez.

—A las cuatro de la tarde de hoy contraerán matrimonio en la iglesia parroquial de San Pedro la señorita Carmen Casado Roca y el capitán de Artillería don José Muñoz Ariza.

—En el Puerto de Santa María ha sufrido una caída doña Rafaela Fabre García, esposa de nuestro compañero en la prensa don José Carral, siendo el estado de la paciente relativamente satisfactorio.

—Celebra hoy sus días el R. P. fray Anastasio Fernández, de esta Comunidad de Religiosos Carmelitas.

—Los señores de Orellana Albenidín (don José), ella Rosario López Soto, han recibido un varón, tercer fruto de su matrimonio.

—Han firmado su contrato de espousales en la parroquia de Santiago la señorita Concepción López Vega y don Manuel Diz Ruiz.

Testificaron el acto don Andrés Moreno Borrego y don Manuel García Serna.

La boda ha sido fijada para febrero próximo.

—Ha llegado de la capital andaluza, donde ha pasado unos días, don Eulogio Serrano Delgado, que se encuentra de temporada al lado de sus tíos los señores de Fiallo (don José).

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Acordado por la Excmo. Comisión Municipal Permanente, en sesión celebrada ayer, fijar el radio de la población a los efectos de ampliación de las tarifas de coches, hasta los puntos que a continuación se detallan, se hace público por medio del presente y al propio tiempo se invita a todos los dueños de carruajes del servicio público, se personen a partir del lunes próximo en el Negociado Tercero de la Secretaría Municipal, para proveerse de la tarifa con la modificación introducida en las actuales por el acuerdo precitado:

Por la carretera de Sevilla, hasta el recreo "El Atillo".

Por el Parque González Hontoria, hasta el paso a nivel de la Cañada.

Por la carretera de Arcos, hasta la venta de "La Cuchara".

Por la carretera de Cortes, hasta el puente sobre la zúa.

Por la de Cartuja, hasta "Geraldino".

Por la del Puerto, hasta el Baleario.

Por la carretera de Sanlúcar, hasta la entrada de la Barriada del Pilar.

Por el Calvario, hasta pasado el Sinatorio de Santa Rosalia; y

Por la carretera de Trebujena, hasta el fieltro.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez, 21 de enero de 1943.—Andrés Fereán.

CONCURSILLO SUBASTA DE OBRAS

Construcción tabique y mampara capilla Barriada José Antonio (La Florida). Presupuesto de contrata pesetas 1.741'72.

Plazo presentación proposiciones hasta el 29 del actual, a las trece horas.

Fianza provisional, pesetas 24'82.

Jerez, 21 enero 1943.

CONCURSO SUBASTA DE OBRAS

Reconstrucción techo y reparación cobertizo en edificio Asilo San José. Presupuesto de contrata, 7.671'76 pesetas.

Plazo de presentación proposiciones hasta el 28 del actual.

Fianza provisional, 153'42 pesetas.

Jerez, 21 de enero de 1943.

DE QUINTAS

Se interesa con urgencia la presentación en el Negociado de Quintas de los familiares del soldado fallecido José Morilla Palacios, con el fin de cumplimentar servicio ordenado por el señor coronel del Regimiento de Infantería número 8, de guarnición en Málaga.

Jerez, 21 de enero de 1943.

Granja Avícola

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—Grazalema. (Cádiz)

Huevos de incubar y Pollitos de 3 y 4 semanas. Castas: Castellana Negra, Utrerana Blanca y Rhode Island. Informes en Jerez: Don Pedro Gil, San Juan de Dios, 8.

Alberto Girón Segura

MÉDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES de la INFANCIA
Consulta de 4 a 6

Calle Patricio Garvey, 2 (antes Mora)

Camión nuevo

SE OFRECE PARA TODA CLASE DE TRANSPORTE
TELEFONO, 2182

El Dr. Paz Genero

Especialista en
PIEL, VENEREO Y SIFILIS
reanuda su consulta

JUAN GAVALA, 10

Salón Madrid

PELUQUERIA para SEÑORAS
Permanentes sin aparato y sin electricidad
Tintes y decoloraciones

Casa Paulino
Caballeros, 17—Teléfono 2271



VINA B
UN FINO DE BANDERA
ORGULLO DE JEREZ
GONZALEZ BYASS

LETRAS DE LUTO

Con motivo de cumplirse el día 20 último el primer año de su fallecimiento, en la mañana de ayer hubo en la parroquia de Santiago solemne misa de requiem en sufragio de la señora doña Ana Montes de Oca Lavao, viuda que fué de don Manuel Ruiz Berdejo Cuenca (d. s. g.), concurriendo a los pios sufragios numerosas personas.

Renovamos nuestra condolencia con este motivo a la familia doliente, entre ellos a los señores Benítez Guillén (don José), pidiendo a Dios en nuestras oraciones por el alma de la difunta.

—Ayer hizo un año que dejó de existir el señor don Manuel Aranda Aguilar (d. s. g. h.), jefe de la Guardia Municipal que fué durante muchos años, hasta su jubilación.

Con tal motivo se celebró solemne misa de requiem en la parroquia de San Miguel, concurriendo numerosos amigos y deudos.

En esta fecha renovamos nuestro pésame a sus hijos, padre, hermanos y demás dolientes.

Angulas?... en

"La Campana"
Gravina, 2

- Notas Militares -

Se concede la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, al teniente coronel de Caballería don José Cabanillas Prosper y al coronel de ingenieros don Octobal Ruz Orozco.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—San Vicente, mártir.

Jubileo Circular.—En Santiago. Mañana: En dicha iglesia.

En San Juan de Letrán.—A las 1 de la tarde, el ejercicio de la Corona Dolorosa y rezos en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Lucas.—Hoy viernes, a las 7 y media de la tarde, los acostumbrados cultos en honor de Nuestro Padre Jesús en sus Tres Caídas.

En las Angustias.—A la hora acostumbrada, el ejercicio semanal en honor de dicha querida imagen titular.

LOS VIERNES DEL SANTO CRUCIFIJO

Esta tarde se celebrará en San Miguel, a la hora acostumbrada, el ejercicio semanal que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica a su venerada titular.

BARBADOS.—Riparia X Bertan

dieri 161-49.—José L. del Prado.

Huertas Montensión. SANLUCAR



Luz de Gas
SANTO RAMADE
DIANA WYNYARD
ANTON WALBROK
Director THOROLD DICKINSON

COMENTARIOS

Importancia social del Seguro de Enfermedad

Siguiendo en nuestros comentarios sobre la destacada e importantísima ley por la que se implanta en nuestra Patria el Seguro Obligatorio de Enfermedad, queremos hoy poner de relieve la trascendencia que en el orden social tiene el Seguro de Enfermedad. Muchas de las preocupaciones tremendas del productor enfermo, que se ve al quedarse parado por la enfermedad envuelto en el fantasma del hambre que amenaza a todo un hogar, desaparecerá. Las enfermedades, muchas veces en los obreros, de haberse atendido con el debido tiempo, han podido curarse. Pero viene el afán de volver al trabajo; el jornal es la preocupación. En el hogar modesto, del trabajador no hay recursos y éste tiene muchas veces que volver al trabajo sin haberse restablecido completamente, ocaso cuando esto en muchos casos que enfermedades remediables en primera instancia, se tornen en crónicas e incurables.

Con todas estas angustias que para nuestros productores supone la enfermedad, va a acabar la Ley del Seguro Obligatorio. Ante la proximidad de una enfermedad, ya no cabe el espanto y el temor, porque el Estado se preocupa de la situación amenazadora no sólo del productor sino también de su familia que con él habita bajo un mismo techo. Medicinas, servicios médicos, análisis, sanatorios, hospitales, balnearios, aparatos ortopédicos, todos los medios curativos que el productor enfermo o sus familiares necesiten les serán proporcionados por el Estado, además de abonarle el jornal o sueldo diario que el enfermo perciba. Pero no llega aquí sólo la tutela del Estado asegurado, sino que se extiende a los casos de defunciones del asegurado o familiares, costeándose el entierro, misas, lutos, y que vienen a paliar el estado de aflicción en que queda la familia.

Por todo ello tiene tan alta y hermosa trascendencia social la nueva ley del Seguro Obligatorio de Enfermedad. Una necesidad de justicia y caridad cristiana que se sentía en nuestra Patria y que hoy el Estado nacionalsindicalista de Franco, hace palpable realidad, proporcionando el sosiego y la tranquilidad a muchísimas familias españolas.

EL "LIBRO ENCARNADO" HA SIDO PUBLICADO

Contiene la documentación relativa a la constitución del "Bloque Ibérico"

Madrid.—Por el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha publicado el "Libro Encarnado" que contiene documentos sobre el Bloque Ibérico concernientes a la política internacional de España y Portugal definida en Lisboa en diciembre de 1942.

CONTENIDO DEL "LIBRO ENCARNADO"

En él se recuerda la visita realizada a Lisboa por nuestro ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, devolución de la que en febrero del mismo año realizó en Sevilla el Generalísimo Franco al doctor Oliveira Salazar, y se reproducen los seis discursos que se pronunciaron durante el desarrollo de la misma, por el Presidente de la República portuguesa Presidente del Gobierno portugués y ministro de Asuntos Exteriores de España.

También contiene este libro los telegramas cursados entre el general Carmona y Oliveira Salazar, el Generalísimo Franco y el ministro de Asuntos Exteriores, al regresar a España, el general Jordana.

EL PROLOGO DEL LIBRO

El libro va prologado por las siguientes líneas:

"El Bloque Ibérico".—Quizás el más grave reproche que España tiene contra el régimen liberal es el de que, de dedicado casi totalmente a pequeños pleitos de lucha de Partidos, ha olvidado las grandes empresas exteriores. El descenso de prestigio exterior de España a partir de las guerras napoleónicas es tan grande como innegable. Al volver nuestra Patria sobre sí para reaccionar contra este período de decadencia (la verdadera decadencia de España es la del siglo XIX, causada por el régimen liberal), se precisó ante todo prestar a los problemas exteriores la atención que merecen. Esta es la raíz de la política peninsular, política tan natural y necesaria, tan traída por el curso normal de las cosas que apenas se comprende como no se había llevado a cabo con toda intensidad antes de ahora. Al Generalísimo Franco corresponde el mérito de haberse dado cuenta de esta necesidad y de haber decidido aportar una política de completa inteligencia con Portugal, de amistad sincera, de respeto absoluto y de colaboración estrechísima entre los dos países de la Península Ibérica, tal como ha sido definida en forma clara y precisa en los discursos pronunciados en Lisboa por el ministro de Asuntos Exteriores de España. Cualesquiera que hubieran sido las circunstancias del mundo, Portugal y España hubieran llegado a entenderse rápidamente bajo la dirección de sus dos grandes Jefes: el Caudillo y Oliveira Salazar, como inspirado ejecutor del pensamiento del general Carmona.

Però la guerra actual ha venido a producir un punto más de coincidencia entre las dos naciones que por lo que el doctor Oliveira Salazar ha llamado "conciencia de humanidad", se sienten obligadas a constituir un remanso de paz en medio de las oleadas de pasión que inundan al mundo, para en esta región serena preservar y mantener incólumes, en sagrado depósito, los más altos valores espirituales, jurídicos y éticos que constituyen el tesoro acumulado por una civilización milenaria.

Esta es la política del Generalísimo Franco respaldada por el sentir nacional del pueblo español que ve en ella toda la nobleza de concepción y toda la grandeza y elevación de nuestra política internacional del Siglo de Oro. Esto es el Bloque Ibérico.—Cifra.

Radio Nacional de España

PROGRAMA PARA HOY

Matinal, local (de 8 a 8:30): Información. Edictos.

Sobremesa, local (de 14 a 14:30): Música ligera. Información Sex teto.

Sobremesa, retransmitida (de 14:30 a 14:45): Información general.

Noche, local (de 21:15 a 21:45): Información. Movimiento editorial de la Prensa.

Noche, retransmitida (de 21:45 a 22): Información general.

Noche, retransmitida (de 22 a 22:15): Emisión especial. División AXU.

FIRMA DE UN TRATADO ECONOMICO TRIPARTITO

Se mantendrá vigente mientras dure el pacto militar

Cuartel General del Führer.—El ministro de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, y el embajador del Japón, Oshima, han firmado hoy en el Cuartel General del Führer, un tratado entre Alemania y Japón relativo a la colaboración económica.

También hoy fué firmado en Roma un tratado idéntico entre Italia y Japón, por el ministro Galeazzo Ciano y el encargado de Negocios japonés, Shunichi.

Estos tratados tendrán la misma duración que el pacto tripartito y servirán a éste de complemento.

Se trata pues, de una consecuencia lógica de la idea política que fundamenta la alianza de las tres grandes potencias.

PORMENORES DEL ACUERDO

Berlín.—La Agencia D. N. B., al transmitir la información relativa al tratado económico tripartito, hace notar:

"Se procede ahora a una vasta sistematización de los grandes espacios económicos del Extremo Oriente y Europa, con todos sus recursos, y para su aplicación en la guerra total contra nuestros enemigos.

Simultáneamente, estos tratados sientan las bases de la colaboración permanente de tales espacios económicos para la postguerra, e instituyen el intercambio de servicios económicos, de todas clases y su máximo desarrollo posible.

También los límites de la colaboración dentro de todas las cuestiones económicas y financieras. El texto del acuerdo dice: "El Gobierno del Reich alemán y el Gobierno imperial japonés, han decidido hacer más estrecha todavía su colaboración económica, a fin de ayudarse mutuamente con el conjunto de sus recursos económicos en esta guerra para la instauración del orden nuevo en Europa y la Gran Asia Oriental, y a fin de realizar, después de la conclusión victoriosa de la lucha, cada uno en su espacio económico, por la realización de

vastos planes de reconstrucción, un orden nuevo que garantice el bienestar y la prosperidad de todos los pueblos interesados a tal efecto, han convenido.

Artículo 1.—Alemania y Japón suscribirán y desarrollarán el cambio de servicios económicos entre sus espacios económicos, en todos los aspectos y con todas sus fuerzas. Se ayudarán mutuamente en la adquisición de mercancías y en la erección de instalaciones y practicarán una estrecha colaboración técnica.

Artículo 2.—Alemania y Japón practicarán una estrecha colaboración financiera a fin de facilitar los pagos resultantes de la ejecución del artículo 1, que arriba figura.

Artículo 3.—Alemania y Japón seguirán en estrechas relaciones para hacer más amistosa su colaboración y más eficaz la aplicación de su política económica. Con esta finalidad los dos Gobiernos harán observar permanentemente la evolución de las relaciones económicas entre ambos países por medio de delegados especiales.

Artículo 4.—Los Organismos competentes de los dos Gobiernos acordarán los detalles necesarios para la ejecución del presente tratado.

Artículo 5.—El presente tratado entrará en vigor el día de su firma y se mantendrá vigente mientras lo esté el pacto tripartito concluido entre Alemania, Italia y Japón, el 27 de septiembre de 1940, fecha correspondiente al 27. día del noveno mes del año de la era de Syvva".—Efe.

Cotizaciones de la Bolsa de Madrid

Efectos públicos

Interior 4 % 90,50; Exterior 4 % 104,25; Amortizable 5 % 1927, 104,25; Tesoros 3 % 1940, 101,50; Tesoros 3 % 1942, 104,25; Villa 1914 5 % 102; Villa 1927 5,5 % 102; Villa 1929 5 % 101; 1931, I, 5,5 % 104,25; 1931 E, 5,5 % 104,25; 1941 5,5 % 102,50; Caja Em. 5 % 104; Tr. 1928 M. 5 % 99,25; Banco Hipotecario 4 % 103; Banco Hipotecario 5 % A, 103,50; Banco Hipotecario 6 % B, 104,25; Banco Hipotecario 5,5 % C, 103; Crédito Local 4 % interp., 104,50; Crédito Local 4 % lotes, 104,25; Bonos Expos, 104,50.

Acciones

Banco de España, 385; Banco Hipotecario, 308; Banco Español de Crédito, 409; Banco Hispano Americano, 269; Banco Central, 181; Banco Previsores 50, 195; Cooperativa Electra, 291; Hidroeléctrica Española, 390; Mengemorg, 266; Unión Elect. Madrileña, 131; Teléfonos, pref., 155; Teléfonos ord., 297; Minas de Rif, 237; Felguera, 200; Guindos, 375; CAMP-SA, 149; Tabacos, 270; Naval, blancas, 91; Metropolitano, 380; Madrileñas de Tranvías, 158; El Aguila, 300; Azucarera, ordinarias, 130,25; Altos Hornos, 205; Esp. de Petróleos, 169; Explosivos, 350; Dueros, 225.

Eter Enantico Rectificado, Extractos Brandy, Ron, Ponche, Anís, Ginebra, Caña, Quina y Vermouth. Agua Destilada y Tri-Destilada
Paseo de las Delicias, n.º 7 **HIJOS de A. de LUQUE S. R. C.** Teléf. 1365

"VIDA SANITARIA"

LA MAQUINA HUMANA EN LA GUERRA

Por el DR. FERNÁN PÉREZ

La locura guerrera que ensangrienta al mundo en la actualidad concede de extraordinario valor a cuanto tiene relación con la biología del soldado, al titánico esfuerzo que se pide, cada día con más intensidad, a la máquina humana, que en fin de cuentas constituye el elemento más potente de toda la física de la guerra. Los aeroplanos, los cañones, los tanques, los submarinos, todo el atuendo bélico actual carece en absoluto de valor sin la más complicada y simple de todas las máquinas: El cuerpo del soldado, que a cada momento se ve sometido a pruebas más difíciles, a esfuerzos más desproporcionados con el funcionamiento normalmente biológico de sus órganos y aparatos.

Complemento indispensable del creciente desarrollo de la aviación militar, pongamos hoy por caso, es el estudio del paracaidista y de las condiciones fisiológicas que ha de reunir el aviador en relación con su lanzamiento al espacio, confiado en el exacto funcionamiento de su gigantesco paraguas de seda. Porque no es tarea fácil ni exenta de riesgos esta de saltar de un avión para lanzarse al espacio y poder llegar a tierra pendiente de las cuerdas del paracaídas. Aparte del choque emotivo producido por el salto en el vacío, en sí mismo extremadamente variable según las circunstancias en que haya de efectuarse este lanzamiento, el organismo, en cuanto cuerpo pesado y por lo tanto obediente a las elementales leyes físicas de la gravedad, se ve sometido a dos pruebas que requieren una resistencia fisiológica y una preparación extraordinarias; una, la referente a la apertura del paracaídas, y otra, al momento de tomar tierra.

El descenso en sí, aparte las excepcionales circunstancias intrínsecas del caso, no ejerce efecto fisiológico de verdadero peligro. Abierta la seda, mientras se restablece el equilibrio, el paracaidista sufre sensación de calor y un aumento progresivo de la presión que es preciso conocer de antemano. La rapidez del descenso es variable, según la altura a que se efectúe el lanzamiento. Según los cálculos efectuados por el profesor Didié; sería de 12,60 metros por segundo a la altura de 7.000 metros; de 3,20 a los 4.000; de 5,60, a los 1.000; para reducirse a 5 metros en las proximidades del suelo.

Es de suma importancia conocer la sacudida que ha de recibir el individuo en el momento de la apertura del paracaídas. El esfuerzo físico necesario es, según la investigación de Louis Vinay, de 300 a 700 kilogramos, aún cuando para otros técnicos este esfuerzo llegaría a ser nada menos que de 1.000 kilos. Por fortuna, el tiempo necesario para desplegarse la seda del paracaídas reparte este esfuerzo en un intervalo que se puede calcular entre 4 y 8 segundos. Este esfuerzo es la resultante del paso de la velocidad de caída libre en el espacio a la del descenso, frenado por la resistencia del aparato. La diferencia de velocidad en el descenso entre estas dos fases puede llegar a ser tan considerable que sin un aparato

circulatorio la toda prueba el paracaidista sufriría graves consecuencias.

Pero es que en la caída libre, como prueba la experiencia de caídas de apertura retardada, hay que sumar la velocidad que lleva el avión, y entonces el descenso del individuo sería de 50 metros por segundo, cuando el aparato vuela a 180-200 kilómetros por hora y a 1.000 metros de altura, mientras que sería de una velocidad enormemente mayor cuando el avión vaya, a 350 o 400 kilómetros por hora.

El segundo esfuerzo físico al que se somete el paracaidista es precisamente el del momento de tocar tierra que se efectúa con una rapidez equivalente a un salto de 1 y 1/2 a 3 metros de altura, que exige una destreza y una capacidad de flexión de las piernas realmente propias de un atleta. Pero el viento que reina en el momento de tocar tierra viene a complicar el problema de modo considerable. El viento es el mayor enemigo del paracaidista, puesto que dá a la caída una trayectoria inclinada y una rapidez que sumada a la de la gravedad, proporciona al individuo el llamado "peso aparente", que puede ser extraordinario. Para un viento de 10 metros por segundo, caso muy frecuente un individuo de 75 kilos de peso es animado de una energía cinética que equivale a 6,3 veces su propio peso; para un viento de 25 metros por segundo, naturalmente más raro, el paracaidista llegaría a pesar aparentemente su peso efectivo 20 veces.

En los notables estudios publicados acerca de estas cuestiones por René de Gaulejac en "Le Bulletin Médical" y por Philippe Encausse en "La Presse Médicale", de París, se coinciden en admitir 4 grupos de lesiones ya decididas por los paracaidistas.

Un primer grupo de lesiones graves, de asiento múltiple y casi siempre mortales ocasionadas por el salto en el espacio, ya porque el paracaidista sea alcanzado por el propio aeroplano o por el choque contra la tierra por no haberse abierto del todo el paracaídas.

El segundo grupo lo forman las lesiones abdominales o torácicas, con o sin perturbaciones nerviosas o congestivas, debido al efecto de choque producido por la apertura del paracaídas, que pueden ser atenuadas o totalmente eliminadas con el uso de arneses de sujeción del aparato al cuerpo, que repartan sobre todo él, especialmente sobre los muslos y brazos, el efecto del choque, en vez de usar procedimientos de sujeción a base de cinturones abdomino-torácicos.

El tercer grupo de lesiones orgánicas, con localizaciones y orígenes diversos, debe unirse al último grupo de lesiones de los miembros inferiores más o menos complicadas, ocasionadas por el contacto con tierra más o menos violento, según las circunstancias en que haya sido efectuado y la habilidad del paracaidista para evitarlos.

Resumen de los Presupuestos de gastos e ingresos del Estado

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica el resumen general de los presupuestos de gastos del Estado para el ejercicio económico de 1943: **Obligaciones Generales del Estado.** Pesetas. Sección 1. A. Jefatura del Estado: 2.716.579'52. Sección 2. A. Cortes Españolas: 12.342.500'00. Sección 3. A. Falange Española Tradicionalista y de las JONS: 154.240.427'29. Sección 4. A. Deuda Pública: Pesetas 1.444.033.444'47. Sección 5. A. Clases Pasivas: 393.526.920'00. Sección 6. A. Tribunal de Cuentas: 2.114.300'00. 2.008.979.171'28.

Obligaciones de los Departamentos Ministeriales—Sección primera: Presidencia del Gobierno: 52.667.941'93. Sección segunda: Ministerio de Asuntos Exteriores, 91.625.074'00. Sección tercera: Ministerio de la Gobernación: 1.089.063.943'18. Sección cuarta: Ministerio del Ejército: 1.817.090.559'82. Sección quinta: Ministerio de Marina: 296.651.159'23. Sección sexta: Ministerio del Aire: 410.784.111'99. Sección séptima: Ministerio de Justicia: pesetas 310.517.651'37. Sección octava: Ministerio de Industria y Comercio: 110.696.341'59. Sección novena: Ministerio de Agricultura: 78.412.320'03. Sección décima: Ministerio de Educación

Nacional: 499.602.590'47. Sección onceava: Ministerio de Obras Públicas: 665.173.441'82. Sección doceava: Ministerio de Trabajo: 122.957.121'00. Sección 13. Ministerio de Hacienda: pesetas 102.435.270'99. Sección 14. Gastos de las Contribuciones y Rentas Públicas: 202.018.532'76. Sección 15. Participación de corporaciones y particulares en ingresos del Estado: pesetas 803.384.433'73. Sección 16. Acción de España en Marruecos: 562.361.321'85. Sección 17. Obligaciones a extinguir de los Departamentos Ministeriales: 221.544.309'82. Total, 7.447.496.125'13.

Resumen.—Obligaciones Generales del Estado: 2.008.979.171'28. Obligaciones de los Departamentos Ministeriales: 7.447.496.125'13. 9.456.475.296'41.

Resumen General de Ingresos.—Sección primera: Contribuciones directas: 3.864.614.792. Sección segunda: Contribuciones indirectas: 3.499.747.000. Sección tercera: Monopolios y servicios explotados por la Administración: 1.375.595.000. Sección cuarta: Propiedades y derechos del Estado: pesetas 203.961.500. Sección quinta: Recursos del Tesoro: 495.941.504. Total: 9.493.859.796.—Cifra.

TAL DIA COMO HOY

HACE 50 AÑOS

Pasó a mejor vida, después de larga enfermedad, la respetable señora doña María de la Consolación García y García de Leaniz, viuda de don Rafael García del Salto.

Celebró cabildo extraordinario el Excmo. Ayuntamiento para condecorar y admitir las renuncias que de sus cargos concejiles hacían los señores González del Villar, Orbaneja, Garvey, Morales, Velarde, Blanco, Solano, Díaz y Díaz, Jurado, Granados y Romero Orbaneja.

Dió un concierto de guitarra en los salones altos del Café del Conde, el antiguo y acreditado profesor jerezano don Antonio Daza, quien volvió a Jerez después de muchos años de ausencia.

HACE 25 AÑOS

El fuerte temporal de viento y agua que se desencadenó el día anterior, causó algunos daños en la población y en la campiña. Voló parte de la techumbre de uno de los departamentos de las bodegas de los señores González Byass y Compañía, hundiéndose un paredón del antiguo cuartel de Caballería; fueron a tierra varias barracas del antiguo palenque de frutas y hortalizas de la plaza del Carbón y algunas farolas del alumbrado público y quedaron arrancados de cuajo no pocos árboles.

Dió a luz una niña la señora de don Juan Ruiz Chacón.

En Santiago fué bautizada la niña dada a luz por la señora doña Ana García Castellano, esposa de don Miguel Rodríguez y Rodríguez.

TAURINAS

EN TORNO A LA REGLAMENTACION DE LA FIESTA DE TOROS

Dos soluciones

Hemos comentado en números anteriores las causas que determinaban la actual decadencia de la fiesta de toros y la decisión adoptada por la Sección Taurina del Sindicato Nacional del Espectáculo de poner fin al actual estado de cosas que hacen que el aficionado carezca de su espectáculo predilecto, causas que no eran otras que la falta de afición de cuantos elementos intervienen en la organización de las corridas.

Para terminar con este estado de cosas deben de estudiarse dos tipos de soluciones. La primera, transitoria, extraordinariamente enérgica y de verdadera cirugía de urgencia, la que durará hasta que vuelva a crearse el máximo valor moral; la afición de todos los elementos que intervienen en la fiesta.

La segunda solución, es de tipo definitivo y debe irse aplicando paulatinamente para que nunca más pueda producirse el colapso actual. Entre las primeras soluciones es imprescindible reglamentar los precios de venta al público de las localidades para las corridas, clasificando las plazas de España en primera, segunda y tercera categorías, y los festejos en corridas de primera y segunda categorías, también, y novilladas de primera y segunda.

Los precios deben tener sobre los que regían en los años de 1935 y 36 el aumento medio normal que la tónica general económica del país ha adjudicado oficialmente a salarios, artículos manufacturados, valor de la moneda, etc., etc., pues de otra manera la fiesta tenderá a desaparecer dadas las exigencias de empresarios y la falta de afición verdad de ganaderos y hasta de toreros.

Del examen de la actual situación en esta clase de espectáculos se desprende la necesidad de que debe atenderse solamente aquel número total de corridas que correspondan a toda España, a las posibilidades actuales de ganado de lidia en las debidas condiciones de peso, bravura y casta, evitándose la frecuencia de los espectáculos que se han dado, en una buena parte vergonzosos.

Para llegar a ello cada Empresa debe hacer su propuesta de corridas a efectuar con la suficiente antelación y con especificación clara de diestros y ganado que se proponga contratar y lidiar.

A la vista de las propuestas que se hagan el organismo oficial correspondiente, que no es otro que el Sindicato Nacional del Espectáculo, establecerá lo que pudiéramos llamar el calendario oficial de la temporada taurina.

Estas son a grandes rasgos las soluciones por que propugnamos que pudieran llevar a la total desaparición de la actual decadencia de la Fiesta Nacional.

Por otra parte sabemos existe el más amplio espíritu de colaboración entre ganaderos, toreros y empresas en los trabajos que han comenzado a desarrollarse en la Junta Sindical del Sindicato Nacional del Espectáculo.

DON BRAULIO

BODAS

Se hacen fotografías a domicilio, sin alterar precios.

ESTA CASA CUENTA CON VELO, CORONA DE AZAHAR, etc. CASTILLO.—ALGARVE, 29



C.I.A.

Mutualidad Sevillana de Seguros

Seguros de: Accidentes del Trabajo, Incendios (en general, incluso cosechas) Individual contra Accidentes

Delegación: Manuel Rodríguez Fernández

Bodegas, 27 - Teléfono 2100

CASA PALACIO

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios. Cuartos de baño. Azulejos. Zócalos de baño. Cocinas económicas. Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

Concesionario de Uralita S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1, Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: So. Fularia 13, 45 y 47. Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

Gobierno Civil

SECRETARIA GENERAL

Relación de las multas impuestas por este Gobierno Civil por diversas causas:

Rafael Benítez Marín, multado con 50 pesetas por infracción por cierre de su establecimiento.

Luis Caballero Noguera, multado con 250 pesetas por consumir gasolina de procedencia desconocida.

José Castro Fernández, multado con 50 pesetas por escándalo público.

Francisco Jiménez Tamplin, multado con 2.000 pesetas por desobediencia e insultos a la autoridad.

Diego Yuste Núñez, multado con 500 pesetas por admitir la entrada en su establecimiento sin ostentar emblema de Auxilio Social.

Francisco Robledo Rodríguez, multado con 100 pesetas por no llevar debidamente libro registro de viajeros.

Juan Gómez Gil, idem, id., 100 pesetas por idem.

Manuel Quiros, multado con 300 pesetas por adulteración de leche.

José Lobatón, idem con 50 pesetas por idem.

Francisco Gallardo, idem con 150 pesetas por idem.

Diego González, idem, idem 115 idem idem.

Antonio Raposo, idem id., 15 id., id. Lorenzo Moreno, idem, id. 15 id., idem.

Sebastián Canga, idem, id. 100 id., idem.

Rosario Guerrero, idem, id. 400 id. idem.

Juan Trujillo, idem, id. 100 id., id. José Selma, id., id. 200 id., id.

Salvador Moya, id., id. 100 id., id. Antonio Beato, id., id. 50 id., id.

Bartolomé Gómez, id., id. 50 id., id. H. López Capinetti, id., id. 50 id., id.

Mercedes Marín, id., id. 50 id., id. Ramón Cordero, id., id. 100 id., id.

Multados por viajar sin salvoconducto con 25 pesetas:

Catalina Aragón Murillo, María Soler Aragón, Francisco Bernal Pequeiro, José Martín Bernal, Antonio Solis Raposo, Ildelfonso Bellido Macías, Antonio Morales Sánchez, José Vázquez Naranjo, José Luis Balboa López, Manuel Varela Galán, Ana López Pérez, Nieves Pérez Vega, Rafael Benítez Marín, Felipe Benito Bayón, Pedro Orduña Olivar, Lorenzo González Reyes, Manuel Jiménez Fontalba, Francisco González Barroso, Mercedes Benítez Lozano, Josefa Soler Aragón, Juan Cano Alvarez, José González Gordillo, Juan Pérez Rodán, Juan García Vega, Diego Gómez Hidalgo, José Calle Mariscal, Isabel Vázquez Mariscal, María Butrón Rico, Enriqueta Real de Sebastián, Manuel Cabral Marmolejo, Manuel González Marino, Luis Caballero Noguera, María Olivera Orduña, Pedro Bernal Aguilar, Pedro Gutiérrez Luna, Francisco Galván Moreno, Aurora Baro Zorrilla, Ana López Zambrano, Rosario Rodríguez Seguí, José Romero Santos, Carmen Barrera del Río, Isabel Dorado Jiménez, Ana Quintero Cala, Teresa Torres Medina, Isabel Sevillano Martín, Ana María Martín López, Julio de Duque Dastis, Con sulo Visus Marín, Diego Román Gil, Ramón Díaz García, Isabel Cortés Quiros, Vicente García Barco, Dolores Barba Moreno, Manuela Escribano Macías, Juan Otero Díaz, Sebastián Bulpe González, Milagros Seiva Sevillano, Concepción Ortiz Molina, José Fernández Márquez, Francisco Dorado Alvarez, Juana Doña Rodríguez, Francisco Doña Recuerdo y Pedro Alvarez Fernández.

Cádiz, 18 de enero de 1943.

DEPORTES

Fútbol

EL PARTIDO HOMENAJE AL XEREZ

La afición jerezana, encariñada con el Xerez, se dispone a tributar el domingo un homenaje de simpatía y aliento al equipo titular por su brillante campaña en el campeonato de Liga, que terminó con la clasificación del once local para participar en el torneo de promoción a la Primera División.

Este testimonio de reconocimiento y admiración tendrá lugar con motivo del partido de entrenamiento que el domingo se jugará en el Estadio Jerez, en el que nuestro titular tendrá por adversario al excelente conjunto que posee el C. D. Osario, de Sevilla.

En esa tarde, el Xerez formará el mismo once que ha de defender sus colores en los encuentros de la liga, dándose cabida en las filas locales a un nuevo defensa y un interior, ambos de categoría y muy conocidos de esta afición.

El anuncio de este encuentro amistoso ha interesado grandemente a la afición, a la que se le presenta ocasión de apreciar, siete días antes de dar comienzo el torneo de promoción, la clase y forma actual del once local, del que tanto espera en los encuentros de la interesantísima y competitiva pugna oficial que se avecina. El partido dará comienzo a las cuatro menos cuarto de la tarde.

LA LIGA...

XVI jornada. — 24 de enero

Zaragoza-Madrid (1-2). A. Aviación-Oviedo (1-2). Co:uña-Barcelona (1-1). Español-Valencia (0-3). Castellón-Sevilla (1-4). Celta-Atlético Bilbao (0-4). Betis-Granada (2-6).

Las cifras entre paréntesis corresponden a los resultados de la primera vuelta.

El deporte del frente de Juventudes en 1943

El programa completo es el siguiente:

Campo a través: Varios encuentros provinciales y los Campeonatos nacionales de cadetes y cadetes mayores en Valencia, el 1 de abril. Atletismo: Varios encuentros en las

diferentes regiones durante la primavera y los Campeonatos nacionales en Barcelona, durante la semana del 11 al 18 de julio, para las dos categorías. Balón a mano: Campeonatos regionales, primero, y el Campeonato nacional en Valladolid, entre el 16 y el 20 de junio.

Fútbol: Campeonatos provinciales y regionales entre febrero, marzo y abril y los nacionales, en Alicante, entre el 12 y el 16 de mayo. Gimnasia educativa: Campeonatos nacionales en Toledo, entre el 25 y el 30 de mayo, y sólo para cadetes.

Hockey: Campeonatos regionales en primer lugar, y el Campeonato nacional en Murcia, entre el 23 y 27 de junio.

Boxeo: Campeonatos nacionales en Tarragona, entre el 8 y el 12 de octubre, sólo para cadetes mayores.

Ciclismo: Varios encuentros interprovinciales a partir de marzo, y los Campeonatos nacionales en Vitoria, entre el 5 y 8 de agosto. De carretera, para cadetes, y de velocidad y carretera, para cadetes mayores.

Baloncesto: Campeonatos provinciales y regionales a partir de febrero para las tres categorías, y los nacionales en Palma de Mallorca, del 21 al 25 de julio.

Esquí: Tres encuentros provinciales y Campeonatos nacionales para flechas, cadetes y cadetes mayores en Nuria, seguramente del 6 al 11 y del 13 al 18 de marzo, respectivamente.

Natación: Seis encuentros regionales y los Campeonatos nacionales en Barcelona, entre el 11 y el 18 de julio, coincidiendo con los de atletismo. Tiro deportivo: Campeonato nacional en la misma fecha y también en Barcelona.

Rugby: Varios encuentros regionales y el Campeonato nacional, entre el 19 y 25 de mayo, en León.

Lucha: Campeonatos nacionales en Pamplona, del 22 al 24 de octubre.

Tenis: En Santander, del 11 al 15 de agosto.

Esgrima: Del 4 al 9 de mayo, en Segovia.

Gimnasia deportiva: Del 15 al 17 de octubre, en Bilbao.

Bolos: Del 27 al 29 de junio, en Burgos.

Ajedrez: Del 20 al 22 de agosto, en San Sebastián.

Ping-pong: Campeonato nacional en Zaragoza.

Los nuevos manufacturados de algodón, "Tipos Unicos", se pondrán a la venta el 1.º de febrero Deberán liquidarse y venderse antes de esa fecha todas las existencias de manufacturados "Tipo antiguo"

Como insertamos días anteriores, y hoy repetimos, en cumplimiento a lo dispuesto en la orden de la Presidencia del Gobierno del día 10 de octubre último ("Boletín Oficial" del 16) a partir del día 1 de febrero próximo serán puestos a la venta, exclusivamente, los nuevos manufacturados de algodón denominados "tipos unicos".

Es decir, que con anterioridad a esta última fecha deberán ser liquidadas y vendidas todas las existencias de los manufacturados de "tipo antiguo" que obrasen en poder de almacenistas y detallistas, porque si así no sucediere, cualquier remanente de tal clase de manufacturas quedare en poder de los comerciantes será inmovilizado y puesto a disposición del Sindicato Nacional Textil hasta que por el Ministerio de Industria y Comercio se dicten las normas que hayan de seguirse para la liquidación de tales existencias.

Dadas las grandes cantidades que de manufacturas de algodón de "tipo antiguo" obrasen en poder de los fabricantes—terminadas unas y otras en curso de fabricación—, y a las prudentes medidas adoptadas sobre el particular por la Junta Superior de Precios con la valiosa cooperación del Sindicato Nacional Textil (Sector del Algodón) en la resta del actual mes de enero se encontrará perfectamente abastecido todo el mercado nacional de artículos que tanto han escaseado, especialmente géneros blancos para sábanas, opales, toallas, etc., porque de antemano se cuenta también con el patriotismo de los industriales, (fabricantes y sector comercial), que consientes de los deberes que a todos impone la hora presente no se mostrarán remisos en el cumplimiento de las órdenes del Gobierno y con el espíritu de ciudadanía y civismo del público comprador, que con todo entusiasmo ha de colaborar con los organismos encargados de reprimir las infracciones si tal situación anormal llegara a producirse. No habrá por parte de las Fiscalías de Tasas limitación alguna en la can-

tidad que cada comprador pueda adquirir de tejidos de algodón; pero cuando por la misma persona sea solicitada una pieza o más de cualquier clase de tales tejidos, el detallista no hará entrega de la mercancía sin que previamente, en todo caso, sea acreditada la personalidad y domicilio del comprador, debiendo a continuación, en el plazo máximo de veinticuatro horas, dar cuenta de tales ventas a la Fiscalía de Tasas de la provincia con expresión del nombre, apellidos y domicilio del comprador.

La Fiscalía Superior de Tasas, que ha puesto a contribución del buen éxito de la empresa cuanto de su parte estaba, llegando incluso con autorización de la superioridad a decretar la reapertura de todos los establecimientos comerciales de España que dedicados a la venta de tejidos se encontraban clausurados, y dejando sin efectividad el cierre de los que se encontraban en trance de clausura, para que de esta suerte pudieran ser expandidas las manufacturas de algodón con anterioridad al 1 de febrero próximo, se encuentra, decidida también a que los mandatos de la ley se cumplan, multiplicando, si para ello fuere necesario, las inspecciones; interesando la colaboración del público, que deberá abstenerse siempre de efectuar compras a precios abusivos a vendedores que lleven los géneros a domicilio, poniendo por el contrario tales hechos por el medio más rápido en conocimiento de la Fiscalía de Tasas correspondiente; y, finalmente, si lo que no es de esperar después de esta leal advertencia, la Fiscalía de Tasas se encontrara en la necesidad de poner en práctica los medios represivos que la ley le otorga, aplicará el castigo en la medida que la criminal manobra exige, imponiendo de modo inmediato en su grado máximo la sanción de cierre de la fábrica o comercio, sin perjuicio de las responsabilidades de tipo personal y pecuniario que habrían de exigirse al propietario, gerente o apoderado del establecimiento en el que la infracción se cometió.

Entrega de neumáticos

Se ruega a los peticionarios de neumáticos que a continuación se citan, se sirvan retirar los que les han sido concedidos por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte y cuyo plazo termina a los diez días de esta comunicación de fecha 22 de Enero 1943: Juan María Ramírez Cuenca, Francisco Ramos Cruz, Juan Esquivel Ruiz, Carmen Sánchez Bernal, José González Orihuela, Avelina Iglesias Muñoz, Buenaventura Ochoa Quián.

Agencia Chevrolet

JOSE SANTIAGO SOTO J. A. P. Rivera, núm. 59—Tlfo. 2229 JEREZ

PARA COMER BIEN AL SOL tomar un café y beber vino A 100 METROS DE JEREZ

VENTA "Los Cuatro Caminos" TELEFONO 1419

EDUCACION CIO ESPANOL

El "Boletín" día 17 del año para provisión de los Su. Podrán con maestros nacidos en el país que se admiten a la enseñanza y cincuenta y un. El plazo de es de un mes que se admiten a la enseñanza y cincuenta y un. El plazo de es de un mes que se admiten a la enseñanza y cincuenta y un.

SECCION FE ESPANOLA

Servicio de José Alcán muy bien; al milia. Tiene (B de Barcel

Delegac GREMIO

Aviso.—Se de los indus (Cafés, Bares que a partir que de diez esta Delegación de ocho autorizaciones po de azúca biendo acudi a retirarl

SINDICATO TR

Ofrecida a Local una p ne en conoc mados, por dichos jabor elavoración nimas exigido agosto de esta Delegac de anuncios nes para su

SINDICATO

Existiendo dical Local caustica, si en escama a 65 pesetas, buro a 190 el kilo, resp conocimiento les interese dirigirse d gación, don para ello.

SINDICATO

Para con

PERDIDA

fanda a c viada en domingo e Villamarta, en esta R VENDESE ra tres me Tornería. Aceite.

ALQUILA

puerta me ancho. R za, 15. VENTA uso, gomas villa, 22. VENDO 5 ble, de 90 bota. Infor fono 1058

MA



EDUCACION NACIONAL. — SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO.

El "Boletín Oficial del Estado" del día 17 del actual convoca Concurso para provisión de Escuelas Nacionales de los Suburbios de Madrid.

Podrán concursar a ellas todos los maestros nacionales del primer escalafón que hayan sido depurados sin sanción y cuya edad no exceda de cincuenta y un años.

El plazo de admisión de solicitudes es de un mes y las instancias a las que se acompañarán hoja de servicios y demás documentación, se dirigirán al presidente de Patronato de Suburbios de Madrid, siendo enviadas directamente al Ministerio de Educación.

Para más detalles, remitimos a los que les interese, el "Boletín Oficial del Estado" de dicho día 17.

SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Servicio de Mensajes.—División Azul José Alcántara Baer se encuentra muy bien; abraza y saluda a su familia. Tiene la estafeta número 13704 (B de Barcelona).

GREMIO DE HOSTELERIA

Aviso.—Se pone en conocimiento de los industriales de este Gremio (Cafés, Bares, Hoteles y Pensiones) que a partir de esta fecha y en un plazo de diez días, podrán retirar en esta Delegación Sindical y en las horas de ocho a diez de la noche, las autorizaciones correspondientes al cupo de azúcar y café pendiente, debiendo acudir los propios interesados a retirarlos.

SINDICATO NACIONAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Ofrecida a esta Delegación Sindical Local una partida de jabones, se pone en conocimiento de todos los agrimiados, por si les interesa adquirir dichos jabones, que se ajustan en su elaboración a las características mínimas exigidas en la Orden de 19 de agosto de 1942, pueden dirigirse a esta Delegación, donde en el tablón de anuncios encontrarán instrucciones para su adquisición.

Existiendo en esta Delegación Sindical Local unas cantidades de sosa caustica, siendo su precio a 175 kilo, en escama a 175, goma tragacanto a 65 pesetas, jabón común a 270, carburo a 190 y resina a 350 pesetas el kilo, respectivamente, se pone en conocimiento de los agrimiados que les interese su adquisición, pueden dirigirse directamente a esta Delegación, donde recibirán instrucciones para ello.

SINDICATO NACIONAL TEXTIL

Para conocimiento de los industria-

les y comerciantes, pertenecientes al Ramo Textil, se comunica a los mismos que en el tablón de anuncios de esta Delegación Sindical se encuentran expuestas Circulares números 39 y 40, relativas a inmovilización de tejidos de algodón, remitidas del Sindicato Nacional Textil.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez, a 18 de enero de 1943.—El delegado sindical local.—P. A., El secretario.

FESTIVIDAD REYES MAGOS

Relación de donativos recibidos con motivo de la pasada festividad de los Reyes Magos y para pagar los juguetes repartidos entre los niños de las Escuelas.

- Suma anterior, pesetas 8.790. Imprenta Comercial, 5 pesetas; don Eduardo Comas Añino, 10; don José Torrent Miranda, 25; don M. Castro Palomino, 5; don Francisco Ríos Verdugo, 5; don Juan Peña Martínez, 1; don José González Castro, 5; don Ramón Moreno Palacios, 5; don José Prieto Torrejón, 5; don Juan R. Saldaña Miranda, 5; señores Hijos de A Luque, 50; don Antonio Díez Martínez, 3; don Patricio Díez Gutiérrez, 50; don Elías Durán Moya, 5; don Seymour Davies, 10; Fábrica de Botellas, 50.

Suma y sigue, pesetas 9.029.

DR. BECERRO

ASMA, ALERGIA

(JAQUECAS, URTICARIAS, ECZEMAS, EDEMA DE QUINCKE, ETC.)

ENFERMEDADES DE LA MUJER

PARTOS

CONSULTA DIARIA PREVIA PETICION DE HORA

FRANCOS, 19. TELEF 2081

Pérdida

perro fox-terrier blanco con cabeza negra atiende por «Parrala».

Gratifica án: Tornería, 22.

FAMILIAS NUMEROSAS!

Acudid al Concurso convocado por la Caja Nacional de Subsidios Familiares para premiar las familias más prolíficas de España.

Solicidad los impresos en la Delegación Provincial de dicho Organismo.

Anuncios breves

- PERDIDA de una bufanda a cuadros extra-aviada en la tarde del domingo en la sala de Villamarta. Gratificarán en esta Redacción.
- VENDESE una cristaleta tres metros por tres Tornería. Almacén de Aceite.
- ALQUILARIA bodega puerta metro y medio ancho. Razón: Zaragoza, 15.
- VENTA bicicleta buen uso, gomas nuevas. Sevilla, 22. Una a tres.
- VENDO 5 toneles de roble, de 90 arrobas y 1 bota. Informarán: Teléfono 1058.
- SEÑORITA! Acentúe su belleza con nuestro Curso baratísimo de Maquilladora. Programa 2 pesetas. Pídale enviando importe. Apartado 100. Elda (Alicante).
- QUIERE SER ARTISTA DE CINE? Lo conseguirá estudiando por correspondencia. Cultura Cinematográfica. Curso baratísimo. Programa 2 pesetas. Pídale enviando importe. Apartado 100. Elda.
- SE VENDE casa situada Plaza del Arenal número 2. Darán razón Plaza Rafael Rivero número 1.
- VENDESE piano y mesa escritorio buen uso. Palomar 14.
- SE VENDE motor de zinco caballos y medio. A. E. G. Razón: Empeñada, 32.
- MEDIAS. Se cogen carterillas a máquina. No trega en el día. Leales, 2.
- VENDESE incubadora Buckeye. Razón: Caballeros 34, de 10 a 12.
- SE VENDE coche-cuna seminuevo. Gaspar Fernández 12.
- PERDIDA gafas, extra-aviadas desde General Mola 3 a Villamarta. Gratificarán en aquella dirección.

MARQUES DEL MERITO VINOS Y COÑACS JEREZ

Funeral en Nueva York POR LA MARQUESA DEL MERITO

Nueva York.—En la iglesia de San Patricio se ha celebrado un funeral por el alma de la marquesa del Mérito, fallecida hace un año en esta ciudad.

A la ceremonia religiosa asistió el marqués del Mérito, su hija, el padre y hermanos de la difunta y el cónsul general de España señor Espinosa.—Efe.

Fallece a los 112 años

Bucarest.—Una mujer de 112 años ha fallecido en Bucania, pueblo de su residencia.

La difunta recordaba perfectamente algunos acontecimientos de la revolución de 1842.—Efe.

Noticias breves de toda España

Gijón.—En la reunión de la Gestora se ha estudiado el programa de los actos que tendrán lugar con motivo del centenario del nacimiento de Melchor Gaspar de Jovellanos.—Cifra.

Zaragoza.—El Director general de Obras Hidráulicas ha ordenado a la Jefatura de Obras de la Confederación Hidrográfica del Ebro, que realice el estudio de un abastecimiento de aguas para Zaragoza, de procedencia distinta a la del canal imperial.—Cifra.

Sevilla.—En una parcela del sector Sur de la Exposición se va a instalar el Colegio Universitario en terrenos cedidos por el Ayuntamiento.

Igualmente se realizarán obras de reforma en la mayoría de los centros docentes de la ciudad.

El Director general de Enseñanza Media que se encuentra en Sevilla visitó diversos centros de enseñanza. En fecha próxima comenzarán las obras de la residencia escuela hispano americana. Los estudiantes de América española podrán cursar las disciplinas y asignaturas especiales y conocer la labor española en las tierras del Nuevo Mundo.—Cifra.

Valencia.—Gracias a las subvenciones del Ministerio de Educación Nacional, la Ciudad Universitaria de Valencia comenzará a funcionar el próximo curso. Muchos edificios están ya terminados y muy adelantadas las demás obras.—Cifra.

Ferrol del Cauñillo.—Mañana será botado el primer remolcador de los tres que se construyen en estos astilleros para servicio del Estado. Cifra.

RECITAL

Antonio LUCAS MORENO (eminente profesor de piano en el Conservatorio de Madrid)

La guerra al día

por CARLOS CLEMENTE

En la lucha africana, la jornada ha transcurrido bajo el mismo aspecto de días precedentes. Por una parte, las naciones unidas siguen su plan de ataque planteado y comenzado a realizar en jornadas anteriores. El octavo Ejército inglés que actuó contra la línea del río Sem Sem, al Sur de Misurata, ha continuado sus ganancias territoriales en dirección a Trípoli, después de desbordar el Yebel Nefusa y por la red de carreteras que convergen en la capital avanza hacia ésta. Es el avance que utiliza preferentemente la costa.

Noticias de fuente tunecina esperan que Rommel haga alguna pequeña resistencia en las afueras de Trípoli, no con intención de detener el avance, ya que el mando del Eje tiene otras miras, como luego veremos, sino para que algunos contingentes de tropas que ha dejado en la ciudad hasta última hora, puedan ser transportados por mar hacia Túnez. Alguna resistencia ha comenzado ya y de ella se hace eco el parte alemán de hoy cuando da cuenta de que ha rechazado los ataques del octavo Ejército, que puso en línea importantes fuerzas de tanques e infantes.

El primero y quinto Ejércitos ingleses, desde Argelia reiteran sus esfuerzos en los sectores de batalla de Mateur y de Medez el Bab. Las noticias que diariamente se reciben indican que estos son los éxitos que logran en este sector, donde por el contrario, las fuerzas alemanas se marcan continuas ventajas, y no cesan de capturar prisioneros y material de guerra.

Finalmente, una tercera acción es la encomendada a las tropas "degauillistas" del general Leclercq, que desde el desierto tratan de aproximarse por el Sur de Túnez al través de El Fezzan.

En realidad el Ejército germano-italiano de Libia se está situando en la poderosísima línea fortificada, tan importante casi como la célebre línea Maginot, que fué establecida en tiempos por Gamelin

en la frontera libico-tunecina; hacia esa línea realiza una amplia maniobra de repliegue. Por eso las fuerzas británicas no han encontrado resistencia en Misurata, a donde han entrado sin enemigo, ya que le hubiera sido muy peligroso a Rommel tratar de ofrecer aquí resistencia, cuando las comunicaciones de este sector con el campo atrincherado de Horns, intermedio de la ruña de Trípoli, quedaban amenazadas y por consiguiente expuestas a un cerco; las unidades que hubiera dejado en Misurata.

No cabe duda que el Eje se está retirando voluntariamente a otras posiciones previstas por el Alto Estado Mayor en la lucha africana y estas posiciones se encuentran en Túnez, donde sus ventajas son indudables, tanto por las fortificaciones construidas, como por los pasos de montaña, utilísimos para la defensa, como por la proximidad a los abastecimientos y la facilidad de comunicaciones radiales, mientras que a su enemigo se le alargan sus bases de aprovisionamiento con todas las dificultades inherentes a los suministros de viveres y de gasolina. Que el Eje no ha sido derrotado, y que se conserva todavía la masa de sus unidades acorazadas lo demuestra el hecho de que los propios partes del octavo Ejército no mencionan cifras de prisioneros ni de carros capturados.

La aviación alemana apoya continuamente las operaciones de tierra y no deja de hundir infinidad de transportes.

La lucha en el frente ruso sigue mientras tanto bajo el mismo signo de las batallas defensivas, como en días anteriores. Basta decir, como un símbolo, que pese a todo lo que se ha dicho en contra y a los esfuerzos costosísimos soviéticos, la línea Rostov, Stalingrado, Bajo Don, principales bastiones de la defensa, se mantiene intacta y contra ella se ha estrellado la ofensiva bolchevique, incluso en la ciudad del Volga, donde continúa ondeando la bandera alemana sostenida por las fuerzas al mando del general Paulus.

Goyescas Villamarta Hoy Luz de Gas y Eramos Siete a la Mesa Imperio Argentina Tosca Bar Maravilla San Cristóbal, 6

Febrero, 7: TOSCA



ayer Comienza la batalla de Trípoli

Las fuerzas alemanas en Túnez capturan abundante botín y prisioneros

JEREZ DE LA FRONTERA, Viernes 22 de Enero de 1943

Graves pérdidas de los convoyes aliados en el MEDITERRANEO

Villanueva y Geltrú y Villafranca conmemoran el aniversario de su liberación

Barcelona.—Presidiendo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, han comenzado en la provincia las fiestas conmemorativas del aniversario de la liberación.

En Villanueva y Geltrú y Villafranca del Panadés, que hoy hace cuatro años fueron liberadas por nuestro invicto Caudillo, ha habido una concentración de excombatientes y falangistas de la localidad.

En el mismo sitio por donde hace cuatro años entraron las gloriosas tropas nacionales, el gentío aclamó a los soldados de Franco y a las organizaciones del Partido, han constituido el testimonio más elocuente,

Una carta de la Emperatriz EUGENIA DE MONTIJO Ha sido encontrada en FRANCIA

París.—Una última carta de la emperatriz Eugenia esposa de Napoleón III, escrita el 4 de Septiembre de 1870, a su madre la condesa de Montijo, residente entonces en Madrid, ha sido descubierta en un pueblo cerca de la frontera hispano-gala al remover una mujer el cajón de una cómoda.

En esta misiva, la Emperatriz Eugenia anuncia a su madre su próxima marcha al destierro y el envío de un cofre con billetes y joyas por valor de ocho millones de francos. Junto a la carta fue hallada una lista de estos objetos redactada por el primer hombre de Cámara de Napoleón III.—Efe.

Realiza una nueva hazaña la DIVISION AZUL

(Viene de primera página)

secutivas, las concentraciones de tropas bolcheviques, luchando además contra las columnas de aprovisionamiento.

En Stalingrado, las tropas alemanas resisten con encarnizamiento los esfuerzos incesantes del enemigo para hundir el frente. Todos los ataques del adversario han sido rechazados en durísimos combates.

En el sector central y Sur del lago Imen han proseguido los combates locales, que han terminado con éxito para nuestras tropas.

En los otros combates del lago Ladoga, 27 tanques enemigos han sido destruidos, 18 de ellos por una división de infantería.

Entre los días 11 y 20 de enero, 804 tanques rusos han sido destruidos, capturados o gravemente averiados en combate contra nuestras formaciones.

Una formación de cazas bombarderos alemanes atacó ayer al mediodía por sorpresa y desde escasa altura la ciudad de Londres, lanzando bombas pesadas sobre la ciudad y el barrio de los muelles.

Los cazas que daban escolta a la formación derribaron en combates aéreos a tres cazas británicos. Diez globos de barrera fueron además destruidos.

Otros aviones bombardearon al mismo tiempo varias localidades del Sur de la Gran Bretaña.

Durante la noche, aviones de bombardeo alemanes han atacado la zona S. E. de Inglaterra.—Efe.

de cómo el pueblo español sabe rendir homenaje a las heroicas virtudes de quienes con su sangre le liberaron para siempre.

El gobernador habló a las muchedumbres proclamando las preclaras virtudes españolas y destacando cómo nuestra Patria camina con paso seguro por la senda de su grandeza y por la que le conduce el Caudillo vencedor en la guerra y en la paz.—Cifra.

Se reúnen los representantes regionales de las Falanges del Mar

Madrid.—Presidido por el secretario nacional de la Falange Exterior, camarada Gerardo Riestra, se han reunido los representantes de las Falanges del Mar de Baleares, Coruña, Cataluña, Levante, Norte, Galicia, Andalucía y Canarias.

En esta reunión, a la que asistirán otras, se estudiarán diversos asuntos de trámite de las delegaciones.—Cifra.

En la Escuela Diplomática La primera lección de Historia

Madrid.—En la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación ha tenido lugar esta tarde la primera lección de Historia del curso que siguen los alumnos de la Escuela Diplomática. Corrió a cargo de don Cayetano Alcázar, quien disertó sobre el tema "Síntesis de los principales consejos de Carlos V". Ocupaban la presidencia el embajador rector de la Escuela Diplomática don Emilio Palacios y otras personalidades.

Asistieron al acto todos los profesores y alumnos de la Escuela y numeroso público.—Cifra.

Obra Sindical de Cooperación

De interés para propietarios de los alrededores de Madrid

Madrid.—La Obra Sindical de Cooperación, de la Delegación Nacional de Sindicatos, desea adquirir una finca importante para la creación del Instituto de Cooperación Agrícola. La finca deberá encontrarse en un radio de cincuenta kilómetros alrededor de Madrid, dotada de buenas condiciones, terreno de regadío y secano, con variedad de cultivo.

El precio podrá alcanzar hasta cuatro millones de pesetas. Las ofertas, por escrito, se dirigirán hasta el día 26 del corriente al jefe de la Obra Sindical de Cooperación, calle Alfonso XI, número 34.

¡ESPAÑOL!

La familia española es el venero de costumbres más sanas del mundo. Su proflidad se galardona por voluntad de nuestro Caudillo con los premios a la Natalidad. Infórmate en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Túnez.—En Tripolitania ha comenzado la batalla de Trípoli. Las tropas británicas en encuentran a unos 40 kilómetros de la ciudad por la carretera interior, mientras que por la ruta de la costa han llegado a Homs. Mientras tanto, las fuerzas de Leclercq suben penosamente a través de Hammada el Homra, para atacar Trípoli también por el Sur.

El paso de Misurata se efectuó sin combate. Se espera, sin embargo, que Rommel oponga resistencia en las afueras de Trípoli, presentando batalla, a fin de dar tiempo a embarcar algunas unidades, que son transportadas por mar a los puertos tunecinos.—Efe.

PARTE ITALIANO

Roma.—Comunicado de guerra italiano:

"En Tripolitania las fuerzas del Eje continúan realizando los movimientos previstos.

Nuestras formaciones aéreas bombardearon en varias ocasiones y ametrallaron los elementos blindados del enemigo.

En el sector tunecino han sido consolidadas las posiciones conquistadas. En el curso de los combates librados durante los tres últimos días hemos capturado en total 1.500 prisioneros e importante material de guerra, entre el que figuran 20 cañones y varias decenas de ametralladoras. Fueron destruidos cien vehículos automóviles.

Durante una incursión enemiga contra el puerto de Susa (Túnez) un cuatrimotor alcanzado por la DCA fué a caer en el mar.

Aviones italianos de gran radio de acción han atacado el puerto de Orán. Fué incendiado un barco y otro gravemente averiado. Escuadrillas de bombarderos atacaron el puerto de Argel, alcanzando a dos buques, uno de los cuales resultó hundido.

Durante la última jornada, escuadrillas de la Luftwaffe atacaron, a la altura de Argel, a un convoy enemigo. Fué hundido un barco de 8.000 toneladas y averiados otros ocho con un desplazamiento global de 49.000 toneladas.

Seguidamente nuestros aviones torpederos persiguieron al mismo convoy y hundieron con sus torpedos a un vapor de 10.000 toneladas, causando, además, graves averías a otro barco del mismo tonelaje.

En el Mediterráneo Occidental, un convoy compuesto por numerosos barcos enemigos fué atacado durante la noche por nuestros aviones torpederos. Fueron hundidos, en total, tres barcos, con 21.000 toneladas. Un cuarto barco fué averiado gravemente.—Efe.

PARTE ALEMÁN

Berlín.—Del parte alemán: "El ejército blindado germano-italiano ha rechazado con sangrientas pérdidas para el adversario los ataques del octavo ejército que puso en línea importantes fuerzas de tanques e infantes.

Los "stukas" alemanes han participado con visible eficacia en los combates. Tres cazas británicos fueron derribados.

Las nuevas posiciones conquistadas hace dos días en Túnez se han sostenido a pesar de los importantes contrataques enemigos.

En diferentes puntos, estas posiciones han sido mejoradas y extendidas. El número de prisioneros y la cantidad de material capturado aumentan considerablemente.

La aviación alemana apoyó las operaciones de tierra y atacó en grandes oleadas a un gran convoy completamente cargado, en aguas de Argel.

Hasta la fecha se sabe que han sido hundidos dos transportes que desplazaban en total 18.000 toneladas. Además fueron averiados nueve mercantes, tres de éstos resultaron incendiados.

Al Oeste de Argel, un submarino alemán hundió a un mercante de 6.000 toneladas y torpedó a un segundo navío cuya pérdida no ha podido ser comprobada.—Efe.

SON CAPTURADOS OCHO FORTINES DEFENDIDOS POR LEGIONARIOS FRANCESES

Berlín.—La actividad artillera ha caracterizado las operaciones en el sector septentrional tunecino durante la jornada de ayer, anuncia la Oficina Internacional de Información.

En el sector de Medjez el Bab, las operaciones de patrulla se prolongaron durante todo el día, siendo rechazado por la tarde un grupo británico que quería entrar en contacto con las posiciones de las fuerzas del Eje.

Fueron capturados prisioneros. En el sector medio del frente la actividad ha sido un poco mayor. Las tropas alemanas han conseguido ampliar y fortificar sus posiciones, que fueron defendidas contra un fuerte ataque francés apoyado por tanques. Las tropas francesas sufrieron grandes pérdidas.

En un subsuelo fueron ocupados ocho fortines defendidos por legionarios franceses.

Otro grupo de legionarios ha sido cercado y está siendo aniquilado. Los prisioneros son más de mil.

La aviación del Eje, especialmente los aparatos de ataque en picado, han actuado con gran intensidad.

El puerto de Bona ha sido intensamente bombardeado, y en alta mar ha sido incendiado un submarino enemigo por los bombarderos alemanes. El sumergible terminó por desaparecer bajo la superficie del agua sobre la que dejó una gran mancha de aceite.—Efe.

LA CONQUISTA DE TRIPOLI ES CUESTION DE HORAS, DICE STIMPSON

Washington.—En una declaración del secretario de guerra, Stimpson, dada a los periodistas por el secreta-

rio de este servicio, se dice que la conquista de Trípoli es sólo cuestión de horas, pero que el mariscal Rommel no ha sufrido grandes pérdidas.

Se añade que es posible que los alemanes puedan replegarse en torno a Túnez.—Efe.

LA REUTER AFIRMA QUE LA CAIDA DE LA CIUDAD ESTA PROXIMA

El Cairo.—La caída de Trípoli se considera muy próxima, dice el corresponsal de la Reuter, como consecuencia del avance del octavo ejército británico por Homs.—Efe.

ATAQUE A DOS AVIONES DE LA CRUZ ROJA ALEMANA

Berlín.—El 17 de enero, a las nueve y veinticinco, dos aviones sanitarios alemanes que se dirigían de Túnez a Sicilia, fueron atacados por cazas norteamericanos a unas 25 millas de la isla, según dice la Oficina Internacional de Información.

Llevaban la Cruz Roja bien claramente pintada en las alas. Los dos aviones, según siempre la Oficina Internacional de Información, fueron arrojados al mar.

Uno de ellos se hundió sin que pudieran ser salvados sus tripulantes ni los heridos, entre los que había dos prisioneros ingleses.—Efe.

Las sirenas de Londres sonaron cuando ya había concluido el bombardeo alemán

Berlín.—El ataque de los aviones alemanes contra Londres a mediodía de ayer fué tan inesperado para las baterías de la DCA británica, que las sirenas de alarma y los cañones de la defensa comenzaron a sonar cuando ya los aparatos del Reich habían terminado su misión, declara la Oficina Internacional de Información.

Los aviones volaban rápidamente sobre los tejados y las calles londinenses a menos de 60 metros de altura, haciendo fuego con sus armas cuando más denso era el tráfico.

Seis balones de la DCA fueron incendiados por los disparos de las armas de a bordo de los aviones, los cuales lanzaron sus bombas sobre la zona de Trafalgar Square y del Par-

que de Greenwich, punto donde fueron observados algunos incendios.

Dos gasómetros fueron pasto de las llamas.

La información termina declarando que la reacción de la DCA inglesa fué tardía e ineficaz.—Efe.

OTRA ALARMA ANOCHE EN LONDRES

Londres.—Una nueva alarma aérea ha sido registrada esta noche en Londres. La señal de haber pasado el peligro sono poco tiempo después.—Efe.

110 MUERTOS PRODUJO EL BOMBARDEO A BERLIN

Berlín.—110 muertos son las víctimas de los ataques aéreos ingleses el 16 del actual, según rezan los últimos datos oficiales.—Efe.

La guerra en el PACÍFICO

La Infantería de Marina yanqui de Guadalcanar, relevada por el Ejército de Tierra

Washington.—Unidades de Infantería de Marina que combatían en Guadalcanar, han sido relevadas por soldados del ejército regular norteamericano, según ha declarado el secretario de Guerra, Stimpson.

Añadió que en Nueva Guinea las pérdidas australianas son mayores que las de los Estados Unidos.—Efe.

¡ESPAÑOL!

El Estado Nacional Sindicalista honra la tradicional moralidad de la familia española.

Los premios a la Natalidad que distribuye anualmente la Caja Nacional de Subsidios Familiares enaltecen su proflidad.

La flota antisubmarina INGLESA

Londres.—Más de quinientos buques componen la flota antisubmarina especial de que dispone la escuadra británica en línea de combate, se manifiesta en los círculos autorizados londinenses.

Se añade que por lo que respecta a corbetas se dispone de unas doscientas cincuenta, todas ellas botadas después del comienzo de la guerra.

Las restantes unidades son destructores en su mayor parte.—Efe.

GESTORÍA

"Alfa"

Francos, 9 - Teléfono 2299

SECCION ESPECIAL PARA LA INTERVENCION EN LA COMPRA-VENTA DE FINCAS Y ADQUISICION DE HIPOTECAS

REAL TESORO JEREZ - COÑAC